



铁警柔情 一心为民

2020年 那些来自永康公安的暖心片段

2020年是不平凡的一年。这一年有艰难和别离,有拼搏和汗水,更有坚守和展望。纵然这一年很难,但总有一些温暖和感人的瞬间,如同一束束光凝聚在一起,消融寒冷的夜,照亮前行的路。警察蓝,在危急关头挺身而出,在困难面前负重前行,在关键时刻谨守初心,时刻捍卫百姓和社会的安宁。下面,就让我们一起重温永康公安2020年的暖心片段吧。

通讯员 吕倍思

民警生日当天爬上二楼破窗救人



吴小雅(左一)破窗进入出租房救人
2020年1月20日,西城街道飞凤路一出租屋二楼房内有人割腕,

当事人已昏迷。接到报警后,西城派出所值班民警吴小雅立即带队前往。当时房门反锁,等待开锁需很长时间。吴小雅向房东借来梯子,爬到二楼窗户外,奋力砸开防盗窗进入屋内,同救护人员一起将昏迷的女子送往医院。当天是吴小雅的生日,但他一直忙碌到晚上9点多。回到值班室,发现桌上已摆了两个蛋糕,同事们正等着为他庆生。

小男孩捐善款却被警察叔叔 拒绝



民警 拒绝 杨豪帅的捐献
2020年2月17日,11岁的小男孩杨豪帅抱着储蓄罐,在妈妈的陪同

下走进了市公安局东城派出所。他从储蓄罐里掏出所有的钱,将写有民警叔叔辛苦了,这些日子里谢谢你们负重前行。的纸条一同递到了民警手上。他想把零花钱送给民警,送上自己的心意。

抗疫 是我们的责任,谢谢!民警收下纸条后感动地说,任何时候都离不开群众的支持,并建议杨豪帅将善款捐给慈善机构。

看守所内的一场特殊 见面



父亲陪着父母为其录制的视频
2020年5月26日,来自湖北武汉的一对夫妻将印有 民警心系疫区

群众,关爱有加胜似亲人的锦旗送到市看守所民警手中。

2020年1月,这对夫妻的儿子黄某涉嫌寻衅滋事罪被市公安局逮捕关押。武汉解封后,夫妻俩抵达永康。经过隔离并拿到核酸检测阴性报告后,期待与儿子见面。然而,特殊时期不允许会见,看守所民警特地为夫妻俩录制了一段视频。他们通过视频与儿子见面。事后,夫妻俩非常感激。

巡特警徒手上演惊险救援



特警成功处置突发案件
2020年6月19日,某小区一住户情绪失控,将点燃的棉被覆盖到

打开的煤气瓶上,且持刀抵住房门拒绝他人进入灭火。

我市警方紧急组织人员疏散,确保周边群众安全。前来增援的特警队员果断破拆防盗门,使用灭火器朝里喷洒稳住火势。特警王航宇带着灭火器徒手爬进屋内,找到火源先行灭火。随后,王航宇迅速拖走燃烧物和煤气瓶,联合消防部门迅速将火势全面控制住。

狂风暴雨中承载生命的小船



民警救出老人
2020年8月4日,台风 黑格比席卷永康。民警、辅警们坚守一线

抢险救灾,在风雨中逆流而上,奔波于最危险的地方,救助群众。

象珠派出所民警应帅和吴骏在前往雅堂村营救途中,突遇老房倒塌。与死神擦肩而过的他俩没有半分犹豫,立即开展救援,顺利将被困的90多岁老人救出。在受灾严重的区域,积水早已没过成人的腰肢,警民携手徒手撑起简易小船,救助老人小孩等弱势群体。

解开了30年心结,圆了男子回家梦



民警送阿桥去车站
30多年前,云南曲靖的阿桥(化名)离家出走,辗转来到了永康。

2020年9月,东城派出所民警吕建华在开展的“三服务”全警大走访活动中,了解到了阿桥的情况。随后民警多次上门沟通交流,终于打开其心结,唤起了他深藏心底的家乡记忆。11月22日,阿桥在民警的帮助下办完所有手续,并如愿见到从千里之外赶来的弟弟。阿桥踏上了返乡之路,圆了他等待了30年的回家梦。

24小时 24天的坚守



枫树塘卡口撤卡合照
2020年年初,战疫 打响后,市公安局上下合力出击,与相关部门协

同作战,全面确保疫情防控各项措施落实到位。自全市开展严格的管控措施,在各重要关卡设置执勤卡点以来,这一战便是24天。

在这24天里,着湛蓝色警服的他们需要克服冷冽的春寒,压制思家的情绪,从白天到深夜24小时不间断地轮流值岗,人手短缺只能常常超负荷工作。但他们甘之如饴,为打赢疫情防控阻击战逆行奋战。

深夜小巷里,警察与老人的暖心相遇



吕耿乾深夜帮阿婆推三轮车
2020年3月19日,市公安局方岩派出所所长吕耿乾带队在辖区内

开展夜间巡逻。当晚9时,吕耿乾结束巡逻后开车途径下宅村上胡坑自然村,发现一名年迈的阿婆正吃力地拉拽着一辆装满物品的三轮车,缓慢摸黑前行。吕耿乾当即上前搭话,了解到阿婆独自走到家里至少还要半个小时。吕耿乾主动接过三轮车推行了起来。第二天,吕耿乾还热心地为阿婆补办了遗失的老年证,并将补办好的证件交到她的手上。

孕妇即将临盆,交警紧急开辟生命通道



交警在路口疏散车辆
2020年5月22日,东永二线清溪路段一名孕妇即将临盆,情况紧

急。市公安局交警大队在接到求助后,火速找到该车辆,随即直奔医院。

此时正值早高峰,路面车流量较大,交警一路喊话示意过往车辆让行,路遇红灯时果断下车疏导,同时紧急联系市妇幼保健院为孕妇开辟应急通道。原本需20多分钟的路程仅用10分钟便顺利抵达。伴随着啼哭声,婴儿已顺利在车内出生,产妇和婴儿在医生的安排下得到妥善救治。

千里之外寄来的 神秘 包裹



民警收到来自千里外的感谢锦旗
2020年7月8日,芝英派出所民警胡禹聪意外收到一个从河南省寄

来的包裹。包裹里是一面印有“人民警察为人民,失而复得暖人心”的锦旗和一封手写的感谢信。

一年前,胡禹聪参与侦办了一起冒充“失恋美女”的诈骗案件,寄件人邢先生是其中一名受害人。案件告破后,经过线索核查,胡禹聪联系到了邢先生,并顺利返还了其被骗的4000元。要不是太远,真想当面谢谢他。谈起此事,邢先生非常感激。

父亲被拘,民警上门照料7岁孩子



民警照料陈某的孩子
2020年10月,龙山派出所民警破获一起盗窃案,成功抓获盗窃人

员陈某。

在审讯过程中,民警得知陈某还有一个7岁的孩子,陈某被抓后孩子就会无人看管照料。

得知这一特殊情况后,办案民警随即向派出所领导反映。陈某犯法了,但孩子是无辜的。派出所从人性化处理违法行为人合法诉求的角度考虑,安排民警在陈某被拘留期间代为照顾孩子。

家庭警察 帮助55岁大姐脱离 黑户



吕干走访辖区收集信息
2020年10月,石柱派出所 家庭警察 吕干接到求助信息,在永康

出生但在福建生活,已经55岁的王女士至今没有户口。

为解决这件事,吕干深入村居走访调查,询问多名知情人员,收集相关信息,审批一通过就联系了王女士一家。11月17日,王女士收到了邮寄到的身份证,手握这张迟来55年的身份证,她异常感动。

自石柱派出所成立“家庭警察”以来,已为7名无户口人员实现落户。